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Архангельська А. Метамовна метафора у термінній системі лінгвоекології; кількіе1ь бібліографічних джерел -
25; мова українська. 

Анотація. Статпо присвячено одній із найаюуальніпшх проблем сучасної української лінгвоекології - виокрем­
летпо й впорядкуванню метамови її досліджень. У цеюрі уваm - специфіка термінного лексикону цієї відносно нової 
мультидисциплінарної та поліпарадигмальної галузі екологічних знань про мову. Визначальними рисами терміносис­
теми лінгвоекології можна вважати першо початкову метафоричність і численні міжпарадигмальні термінні 'ІJ)ансфери, 
головно зі сфери екології. Цен'ІJ)альним щодо термінного лексикону лінгвоекології є вихідне метамовне поняття мови 
як живого організму, що, своєю чергою, зумовило появу цілої низку термінів, творених різними шляхами і способами 
з розлогим використанням біологічної метафори. 

Зважаючи на повну відсушість в українській лінгвоекології праць, присвячених становленню, вивчетпо й упо­
рядкуватпо її національної терміносистеми, статтю створено як аналітично-діагностувальну. У ній виявлено чинники, 
що визначають специфіку національної терміносистеми лінгвоекології, шляхи й способи її становлення, простежено 
питому вагу метафоричності термінів і міжтермінних 'ІJ)ансферів. Виокремлено групи термінів, що представляють 
явища ретермінологізації назв, запозичених з інпшх терміносистем (як природничого спрямування ( екології, біології, 
географії), так соціального та людинознавчого ( соціології, психології, медицини, права тощо) та протилежного йому 
явища термінологізації назв, що відбувається вже в системі дослідницьких координат екологічного погляду на мову. За­
кцентовано на недосташості можливостей вивчеІПІЯ співвід;ношеІПІя інтернаціонального і національного в українській 
терміносистем1 шнгвоекології. 

Окрему увагу звернено на метафоричні терміни з емоційною домінантою. Простежено характер вживання в 
українськомовному еколінгвістичному дискурсі найкон'Іроверсніпшх з погляду їх змістового обсягу термінів лінгвоци­

нізм та лінгвотоксин та їх похідних. Наголошено на необхідності зваженого підходу до метафоричності операційних 
термінів лінгвоекології, на нагальній ПО'Іребі створення національного словника лінгвоекологічних термінів та понять, 
що дасть можливість простежюи не лише репертуар та динаміку формування лінгвоекологічного лексикону, міру його 
метафоричності, співвідношення інтернаціонального й національного у ньому, але й рівень розвитку української лінг­
воекології та її пріоритетні дослідницькі вектори. 
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Формулювання проблеми. Виокремлення і 

впорядкування термінного апарату будь-якої сфе­
ри наукових знань має вкрай важливе значення. 

З одного боку, воно свідчить про певну сформо­
ваність вектора досліджень, встановлення його 

меж, виокремлення напрямів, наявних у даний 
час і потенційно можливих підходів до аналі­

зу тощо, з іншого - стає метамовною системою 
координат дослідження, ще з іншого - дозволяє 

вивчити шляхи й вектори становлення конкрет­
ної терміносистеми, систему стимулів, які спри­

чинилися до появи тих чи тих термінопозначень, 
що пізніше усталилися у цій сфері знань, співвід­

ношення у ній інтернаціонального і національно­
го тощо. Особливо цікавими щодо характеру та 

тенденцій становлення їх терміносистем є сучас­
ні мультидисциплінарні й поліпарадигмальні на­

прями наукових знань, до яких безумовно пале-

жить і лінгвоекологія1
. На жаль, для досліджень 

подібного роду у галузі цієї надзвичайно цікавої 
і перспективної науки в україністиці хибує систе­

матизована система термінів, наявність якої є до­
конечно необхідною, позаяк лінгвоекологія й до 

сьогодні ще не має чітко лімітованих меж об'єкта 
і предмета її досліджень, невизначеною залиша­

ється теоретико-методологічна база створення 
нових і (чи) адаптація старих (відомих) методів, 

застосовних до рішень поставлених завдань. 
Не кожна дослідницька спільнота сьогодні 

може пишатися наявністю національного словни-

1 На позначення цього напрямку наукових знань до. . . 
сьогодю не �снує єдиного «парасолькового» термша, на-
томість практично паралельно функціонують терміни 'еко­
логія мови', 'лінгвоекологія', 'еколінгвістика'. Ми у своїх. . . . 
досшдженнях надаємо перевагу термшу шнгвоеколопя, що 
препозитивним компонентом лінгво- залучає до сфери дослі-. . . 
джень як домшувальну 1 шнгшстичну, 1 шнгвальну еколопю. 
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